



全省建设平安浙江工作暨扫黑除恶专项斗争总结表彰会议举行

张壮雄在省主会场作交流发言

本报讯(记者 龚隆森) 昨日上午,全省建设平安浙江工作暨扫黑除恶专项斗争总结表彰会议在杭举行。会议以视频形式召开,县委书记张壮雄在省主会场参加会议并作题为《党建统领 整体智治 唯实惟先,争当平安浙江建设的“山区县样本”》的交流发言。

会议指出,2021年是建党100周年、打造“重要窗口”一周年,也是“十四五”开局之年、争创社会主义现代化先行省起步之年,做好今年平安浙江建设各项工作意义十分重大。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于平安中国建设的重要论述精神,增强“没有走在前列也是一种风险”的忧患意识,以全面深化数字化改革为牵引,从理念方法、目标定位、工作体系、运行机制、手段工具等方面推动平安浙江建设迈向现代化,推动实现维稳保平安向法治创平安、静态平安向动态平安、一时一域平安向全程全域平安的根本性转变,一体协同建设平安中国示范区、法治中国示范区,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省保驾护航、增光添彩。

张壮雄在发言中汇报交流了平安遂昌建设工作。他说,去年以来,我们全面贯彻落实袁家军书记在遂昌调研重要指示精神,注重统筹发展和安全,突出党建统领、整体智治、唯实惟先,以高水平县域治理推进高质量平安建设,连续16年创成省级平安县,群众安全感综合满意度全省第一。

张壮雄说,一是“数字化”牵引改革,探索社会治理的新模式。以数字赋能社会治理创新,加快从“事”向“制度”“治理”和“智慧”转变,提升县域治理现代化水平。迭代升级“基层治理四平台”,深化“一中心四平台一网格”县域社会治理体系建设,启动“城市大脑”建设,推动县乡村三级矛调中心高效运行。探索基层治理“信用村”建设,开展“信用乡村”场景应用,探索实行“个人债务重整”制度。开展3个“未来村庄”试点,推进23个花园数字乡村创建。

(下转第三版)

练溪美景

远山如黛,河水清清,春天里,石练镇淤溪村一派诗情画意的美丽乡村景象。近年来,石练镇不断加强对练溪两岸的环境整治,如今,一幅水清、岸绿、河畅、景美的生态画卷尽收眼底。

记者 章建辉 摄

张壮雄在全县数字化改革大会上强调

全力全速推进数字化改革 为建设山区县跨越式发展“重要窗口”赋能助力

胡刚主持 罗运乾出席

本报讯(记者 傅长琪)3月29日上午,全县数字化改革大会召开,深入学习贯彻全省数字化改革大会和市委数字化改革动员部署会议精神,对我县数字化改革工作进行全面部署。县委书记张壮雄在会上强调,要全面、完整、精准地贯彻落实上级部署要求,进一步统一思想,增加工作压力,明确工作职责,迅速形成推动数字化改革工作的良好氛围和强劲合力,全力全速推进数字化改革,为奋力建设山区县跨越式发展“重要窗口”赋能助力。

县委副书记、县长胡刚主持会议,县领导罗运乾、许积标、赵文明、谭国庆、潘堂根出席。会上,县委改革办、县委办、县府办、县经济商务局、县发改局、县委政法委、县大数据和金融发展中心负责人分别汇报数字化改革相关工作方案。会议还进行了揭榜挂帅仪式,县委办、县府办、县纪委(监委)、县委组织部、县委政法委等10家单位负责人上台揭榜签字,挂帅推进数字化改革第一批10项综合应用创新。

张壮雄指出,“实施国家大数据战

略,加快建设数字中国”是党中央的战略安排,数字化改革是省委作出的一项牵一发动全身的重大战略举措,是新发展阶段浙江全面深化改革的总抓手。上级有部署,遂昌见行动。全县上下必须全面把握省委推进数字化改革的时代背景、重大意义、根本目的和丰富内涵,按照市委提出的以超常规力度打造数字化改革丽水“最佳实践”的相关要求,全力抓好数字化改革“一号工程”。

张壮雄强调,要着眼大局,把握大势,深刻理解推进数字化改革的极端重要性。要深刻认识这是一项适应数字化时代的发展方式变革,进一步增强路径自信和发展自觉,破除一切阻碍数字化发展的条条框框,让数据这个第一要素在全面现代化建设中充分地发挥作用;要深刻认识这是一项适应数字化时代的组织方式变革,加快建立可灵活响应的,可跨层级、跨部门、跨行政区域运行的组织架构与服务模式,实现“整体智治、协同高效”;要深刻认识这是一项适应数字化时代

的办事程序变革,通过数字化改革,实现办事多跨协同,“让基层数据服务请求”上得来,“让上级的数据服务”下得去;要深刻认识这是一项适应数字化时代的思想能力变革,坚决破除不懂、不知、不会、不能、不想的状态,加快补齐数字化思维、数字人才、数字基础设施等短板。

张壮雄强调,要明确目标,把牢关键,围绕“三个争先”要求,加快推进数字化改革的重点任务攻坚。一是既要接住规定动作,又要做好自选动作。找准自身在“152”工作体系中的定位,根据上级要求抓好落实,同时充分发挥自身特色优势、积极开展差异化探索,开发具有鲜明遂昌辨识度的应用场景。二是既要注重快马加鞭,又要做到蹄疾步稳。按照省里的要求,牢牢把握正确方向,对照我县数字化改革工作的年度时间表、月度时间表,坚持在学中干、在干中学,迅速进入到起步就是冲刺干事创业状态中来。三是既要保障平台效能,又要突出应用效果。

(下转第二版)

浙江省医疗卫生“山海”提升工程正式启动

遂昌老百姓即将迎来家门口的“浙大二院”

本报讯(记者 张巧燕)3月29日,浙江省医疗卫生“山海”提升工程签约仪式在杭州举行。仪式上,县委副书记、县长胡刚代表遂昌县与浙大二院签订了合作协议。

据了解,自2015年,遂昌开始全面贯彻落实浙江省“双下沉、两提升”工程以来,积极推动合作办医,促成遂昌县人民医院和浙大二院建立合作帮扶关系,县域医疗服务水平得到显著提升。而本轮医疗卫生“山海”提升工程作为“双下沉、两提升”工程升级版,

将更加体现精准帮扶,省里将分层分类推进优质医疗资源精准下沉,聚焦32个山区海岛县,省市三甲医院至少负责一个县的下沉工作,每个县确定一家县级医院。遂昌基于前期合作的良好基础,确定遂昌县人民医院作为合作医院,合作周期5年。

根据合作协议,接下来,浙大二院会派出管理团队全面参与遂昌县人民医院运营管理,下沉专家通过教学查房、专家门诊、病例讨论、业务培训指导、手术带教等方式,完善工作制度、

规范诊疗流程、提高技术水平和服务质量。在未来5年内,遂昌县人民医院将通过和浙大二院的深入合作,实现“四大中心”专科能力、三大医疗救治中心能力、三大医技共享中心能力、两项管理能力提升;促进快速康复能力建设;建立泌尿外科、眼科、脑科中心等多学科专家工作室;加强护理队伍建设等,逐步打造成为遂昌老百姓家门口的“浙大二院”,使遂昌老百姓在遂昌县域内即可享受到浙大二院基本同质的医疗服务。

